

انتشار سند سعادت آباد برای واعظ مشهور جنجال آفرید؛

# پناهیان در پناه کدام حاشیه امن است؟



محبوبه ولی

تقریباً که نه، تحقیقاً به تجربه می توان گفت که علاوه بر مصونیت‌هایی مانند مصونیت قضایی یا دیپلماتیک که قانونی نوشته دارند؛ یک نوع مصونیت هم هست به نام «مصونیت منبری» که بر اساس یک قانون نانوشته، آقایان واعظ را از هر حساب کششی بابت آنچه روی منابر به زبان می آورند، مصون می کند. گذشته از این، اغلب آنها نوعی بوعولی سینه‌ز کربای رازی یا ابوریحان بیرونی هم هستند؛ چه بسا فراتر از آنها آن قدیم ترها که وسعت هر علمی آنقدر محدود بود که یک نفر می توانست هم علم نجوم بلداند، هم فلسفه و هم طب، اینان بزرگان عصر خویش بودند اما امروز که هر علمی هزار شاخه شده و هر شاخه بحری عظیم در نوع خود است، این آقایان نقشسته و مال اندوزی دارد که آن بحور شناسانند که می توانند درباره هر موضوعی اظهار فضل و نظر کنند.

به مخاطب معرفی می شد، روحانی خوش صحبتی به نظر می آمد که هم خلق خوشی دارد و هم آداب سخن دانی و وعظ می داند. امروز اما او روحانی ای است که در به پا کردن جنجال و حاشیه حتی رکوردهای خود را هم جا به جا می کند. پارسال همین موقع ها بود که وقتی بحث شفافیت آرای نمایندگان گرم بود، او از روی منبر فریاد زد که «آی مجلس شورای اسلامی آدم باش! کی به شما حق داده شفاف رأی ندهید؟ بگو چه غلطی دارید می کنید!» و چه حیرت انگیز بود اینگونه وعظی از روی منبر!

**توپخانه ای که به هر سویی شلیک می کند**

بازار جنجال های این روحانی منبری، شهر یور امسال ما پر رونق تر از شهر یور پارسال است. همین ۱۰ روز پیش در سخنرانی شب شام غریبان، به شدت از «عدالت خواهان» انتقاد کرد و با تاکید بر «گذشتن زمان عدالت خواهی و ضرورت رفتن به سمت مواسات»، گفت: «مواسات یعنی کاری که «بالفضل العباس» در تبعیت از امام حسین (ع) کرد؛ رئیس جمهور و بقیه مسئولین هم باید برای رهبری همین کار را بکنند، والا می روند جهنم» در جای دیگری می گوید: «مواسات همеш این نیست، روایت داریم که در زمان امام زمان هر کس زکات ندهد گردنش را می زنند» او مهدی بازگان را هم از حمله خود بی نصیب نگذاشت و گفت: «جنگ تحمیلی به خاطر بازگان بود، ۱۷

هزار شهید ترور هم همینطور؛ این عدالت است که اسمش را می گذاری روی خیابان؟» منتقدان اظهارات او درباره تقدم ولایت بر عدالت راز، حیث ناسازگاری با مبانی کلامی شیعه و عقلائیت اسلامی، نکوهش کردند. او در منبر دیگری در اردیبهشت ماه هم مدعی شده بود که «بخشی از بخشودگی گناهان ما به خاطر اصل ولایت در ایران است.» حاشیه دیگر او در همین ماه جاری، مربوط به زمانی است که وقتی داشت درباره بی بی مناساتی در خوزستان روی منبر نطق می کرد، با همان ادبیات تحقیر آمیز خود گفت که باید استاندارد را به گاری ببندند تا برای مردم آب بردار! و ظاهر این علومی که هنوز بر بشر مکتشف نیست هم مسلط است تا جایی که بتواند درباره دست ساز بودن ویروس جدید کرونا، سوی نظام سلطه علیه جریان مقاومت نیز بر منبر وعظ و خطابه سخن بگوید.

در باب معضلات اجتماعی نیز چندی بعد در میانه داغ چند دختری که توسط پدرانشان به قتل رسیده بودند، اظهار کرد که «این جنایت ها محصول بی بندوباری در خانواده است و بی بندوباری را آن گروهی از سیاسیون در کشور رواج دادند که هر بار به خاطر انتخابات بر این بی بندوباری دمیدند. آنها باید امروز پاسخگو باشند.»

**دوشادوش با طبری!**

این روزها ما یک سند، ترمز تاخت و تاز او را کشیده است. در فضای مجازی که این روزها جریانی در کشور به شدت در پی قلع و قمع آن است؛ سندی از پروانه

آنچه او گفت بیشتر از آنکه یادآور «مقام معظم رهبری» و «امام خمینی» باشد، یادآور اکبر طبری بود که در دادگاهش می گفت: «دوستانم اگر بخواهم کل لواسان را هم به نامم خواهند کرد!» به نظر می رسد یکی از راه های کسب ثروت داشتن دوستانی این چنین است که ظاهر صراف هم نصب خواص نزدیک به قدرت می شوند!

یاشار سلطانی پس از توضیحات پناهیان، سند دیگری منتشر کرد و ذیل آن از پناهیان پرسید: «ماجرای خرید زمین ۴۲۳ متری در منطقه خوش نشین در سال ۹۱ چیست؟ آیا همانطور که در رابه قیمت ۱۱ میلیون و ۸۰۰ هزار تومان خریداری کردید؟ شما چگونه و به چه مناسبتی زمین سعادت آباد را متری ۴۳ هزار تومان خریداری کردید؟ چرا خانواده ممتحن که زمان انقلاب کشور خارج شده اند این ملک را به یک چندم قیمت واقعی و با واسطه گری مسگرزاده به شما فروخته اند؟»

انتشار این سند، منجر به مرور دیدگاه های این واعظ جنجالی درباره اقتصاد شده است که نشان می دهد او علاقه بسیاری به سرمایه داری و ثروت دارد. با ناهظر به پول دار شدن «چهره های حزب الله»، مطرح و آن ها را تشویق به کار اقتصادی و کسب درآمد می کند.

استدلالش در این مورد هم این است که «پول ها را جمع کنیم تا به جیب صهیونیست ها نرود.»

**رضوی هادست پرور ده مکتب ثروت اندوزی**

از جوانان عاشق این ایده هادی رضوی، سرمایه گذار سرریال شهرزاد و داماد شریعتمداری، وزیر کار فعلی است که همین چند وقت پیش دادگاه محاکمه اش به اتهام فساد اقتصادی، پر از داستان های شگفتی ساز! درباره این جوان مثلا حزاب الی پوی بود.

علاقه پناهیان به موضوع ثروت و سرمایه تا جایی است که آقای ناصح واعظ در جمع فعالان فرهنگی سیاسی دانشگاه های کشور در مشهد گفت که «خانواده ها به خواستگار کارمند دختر ندهند؛ کارمند یعنی مستضعف!» او گفت: «خانواده باید خواستگار کارمند را مواخذه کنند که چرا سرا کار بهتری نرفته است.» درست مثل این است که یکی از فراعنه برود بالای اهرام مصر و به رمدمش بگوید که به برده هایی که اهرامش را ساخته اند دختر ندهند و از او بپرسند چرا برده مانده است؟! یکی هم نباشد که بپرسد آخر آقای فرعون شما که هر روز سنگ های به این سنگینی روی دوش این بردگان می گزاید تا اهرام را بسازند، دیگر جانی برایشان نمی ماند که مثل شما به دیگر امور اقتصادی بپردازند!

**نکته جالب واکنش حسام الدین آشناست که در توئیتر نوشت: شیوه تأمین زندگی واعظ و منبری و مداح یا کارمند و کارگر و کاسب متفاوت است. بنایان مجالس مذهبی، گاه بخشی از هزینه های رفت و آمد، درمان یا حتی زندگی می کنند**

این منبری پسر آواز ه اما در کنار تدریس در حوزه و دانشگاه و وعظ در منابر و مسئولیت های فرهنگی، آنقدر فراغ بال داشته است که مدرسه «دارالحکمه» در شهر کرب با شهریه گران ۱۰ میلیون تومانی را هم تأسیس کند؛ همینطور موسسه «عصر بیان معنوی» که کارش ضبط، جمع آوری و آرشیو مباحث علیرضا پناهیان به صورت صوتی و تصویری و تنظیم حرف های او در قالب های مکتوب برای انتشار به صورت کتاب یا در فضای مجازی است و البته محل تأمین بودجه آن نیز مشخص نیست.

**هشدار یک خطر**

گفته هادر این مورد فراتر از این مقدار است اما آنچه که اسباب نگرانی است همان است که رسول جعفریان، رئیس کتابخانه دانشگاه تهران و هم لباس علیرضا پناهیان ۱۰ سال پیش درباره او گفت. جعفریان گفت: «فرادی مثل پناهیان به راحتی فرصت می یابند که مدام در سیمیا مطالب و افکار و اندیشه های بی اساسشان منتشر شود. این شخص چه قدر فقهی می داند؟ چه قدر مبانی فلسفی اسلام آشناست؟ چه قدر تاریخ اسلام خوانده؟ کجا تحصیل کرده که در هر بابی نظر می دهد؟ یا واقعاً قرار است هر کس خوش صحبت است و چند جمله رابه هم وصل می کند و حرف های درشت و تازه می زند که هیچ کدام محک خود را نزنند علما پس نداده، بتواند از وقت سیمیا که متعلق به تمام مردم است استفاده کند؟ بیم آن می رود تا مدتی دیگر، آن قدر این حرف ها زده شود که جزو مسلمات شود و دیگر کسی نتواند از آنها انتقاد کند.» توئیته حسام الدین آشنا، مشاور رئیس جمهوری و البته هم لباس علیرضا پناهیان را می توان مصداقی از تبدیل شدن برخی امور به مسلمات دانست. او دیروز در واکنش به انتشار سند مربوط به پناهیان در توئیتر نوشت: «شیوه تأمین زندگی واعظ و منبری و مداح یا کارمند و کارگر و کاسب متفاوت است. بنایان مجالس مذهبی، گاه بخشی از هزینه های رفت و آمد، درمان یا حتی زندگی و مسکن واعظ را تأمین می کنند. این امر عیب نیست؛ جدید، عجیب یا اختصاصی هم نیست.»

**روی موج کوتاه**

صالحی خبر داد:

**راه اندازی مجهزترین مرکز یون درمانی خاورمیانه**

رییس سازمان انرژی اتمی از تکمیل مرکز یون درمانی البرز و نیز مرکز تولید رادیو داروها بر اساس استاندارد GPM برای درمان بیماری های صعب العلاج به ویژه سرطان و با هزینه ۲۰۰ میلیون یورو، در اوایل ۱۴۰۰ خبر داد. علی اکبر صالحی در سخنانی اظهار کرد: ما مشغول ساخت بیمارستان بزرگی که ششمین بیمارستان نوع خود در جهان است به نام مرکز «یون درمانی» در البرز هستیم که در غرب آسیایی نظیر است. وی افزود: تقریباً مراحل آخر کار را طی می کنیم و امیدواریم اوایل ۱۴۰۰ تست های اولیه را شروع کنیم.

وزارت خارجه اعلام کرد:

**محکومیت حمله به کاروان حامل «امران الله صالح»**

سختگوی وزارت امور خارجه حمله تروریستی صبح دیرروز علیه کاروان حامل معاون اول رئیس جمهور افغانستان را محکوم کرد. سعید خطیب زاده این سوء قصد را با توجه به در پیش بودن آغاز گفت و گوهای بین الافغانی، اقدامی از سوی دشمنان صلح و ثبات در افغانستان دانست. به گزارش ایسنا، وزارت کشور افغانستان گفته است که در انفجار دیرروز در کابل، ۱۰ تن جان باختند و ۱۲ تن دیگر زخمی شده اند.

**آماري از تعداد مبتلایان به کرونا و فوت شدگان در ارتش**

امیر مداح، رئیس اداره بهداشت و درمان ارتش گفت: مجموع مبتلایان به کرونا در ارتش ۲۷ درصد کمتر از مبتلایان جمعیت کشوری است و تنها ۲۲ فوتی داشتیم. این در حالی است که زندگی و کار در ارتش جمعی تر است. از سوی دیگر از بیماران بستری در بیمارستان های ارتش تنهاده درصد فوتی داشتیم که نسبت به سایر مراکز درمانی کمترین میزان است. وی ادامه داد: مراکز آموزشی ارتش دیرتر از سایر مراکز آموزشی تعطیل و زودتر از دیگر مراکز کار خود را آغاز کردند و به خوبی توانستند کار خود را ادامه دهند.

ظریف در پاسخ به مکررون:

**آزادی بیان یا دورویی نهادینه شده؟**

محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه کشورمان در حساب کاربری خود در توئیتر و در واکنش به اظهارات امثالون مکررون، رئیس جمهور فرانسه در ارتباط دادن اهانت نشریه فرانسوی به ساحت مقدس پیامبر اسلام (ص) به آزادی بیان، نوشت: «آزادی بیان یا دورویی نهادینه شده؟ تحریر یک خشونت و نفرت علیه یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون مسلمان با افتقاری کلیشه ای و هتک حرمت کتاب مقدس و پیامبر اسلام.» وی چنین اظهار نظرهایی را سیاسی کردن و قیاس در تاریخ معاصر برای بهره برداری سیاسی خواند و آن را امشزمز کننده توصیف کرد. رئیس دستگاه دیپلماسی، خواهان پایان دادن به چنین اظهار نظر ها و بر خورد هایی شد و نوشت: «دیگر کافی است.»

صبح امروز:

**پایان مهلت تبلیغات نامزدهای دور دوم انتخابات مجلس**

ستاد انتخابات کشور در اطلاعیه ای اعلام کرد که تبلیغات نامزدهای دور دوم انتخابات مجلس یازدهم از ۸ صبح پنجشنبه ۲۰ شهریور ممنوع است. در اطلاعیه شماره ۳۷ ستاد انتخابات کشور آمده است: «از همه نامزدهای انتخابات و هواداران شان تقاضا می شود از هر گونه فعالیت تبلیغی پرهیز کرده و در زمان حضور در شعب اخذ رأی نیز از همراه داشتن هر گونه آثار یا نماد تبلیغاتی (مانند: عکس و...) خودداری کنند.» به گزارش ایرنا، دور دوم انتخابات یازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی صبح جمعه ۲۱ شهریور در ۹ استان و ۱۱ حوزه انتخابیه برگزار می شود.

**انتخابات مجلس یازدهم در میانه لغوشد**

تسنیم نوشت: بر اساس اعلام رئیس ستاد انتخابات، صلاحیت یکی از ۲ نامزدها یافته به دور دوم انتخابات مجلس یازدهم در حوزه انتخابیه میانه رد شده و بر این اساس دور دوم انتخابات در این حوزه برگزار نمی شود. صلاحیت این نامزدها به استناد نامه شورای محترم نگهبان و اعلام ستاد انتخابات کشور رد شده و بر این اساس دور دوم انتخابات مجلس یازدهم در حوزه انتخابیه میانه، در موعد مقرر، جمعه بیست و یکم شهریور، برگزار نمی شود هر گونه تصمیم گیری در این باره به سال بعد موکل شده است.



می کندمی خواهد ایسن گفت و گو بین روحانی و خاتمی باشد یا بین مصطفی تاجزاده و حسین شریعتمداری.

شددن آنچه تولید می کنند را به سرعت در اختیار مردم قرار دهند. همچنین واسطه گری و دلالی هم در بازار خود و متوقف شود. واعظی درباره افت اخیر بازار بورس گفت: باید رسانه ها و صدا و سیما فر هنگ سازی کنند در هیچ کجای دنیا بازار بورس کوتاه مدت نیست. اینکه بخواهیم با بورس هیجانی برخورد کنیم اشتباه است. نباید به شکل هیجانی با فروش و خرید در بورس برخورد شود. در این صورت همه سود می برند.

وی در مورد وزیر صمت نیز گفت ما از مقام معظم رهبری اجازه گرفتیم تا زمانی که وزیر مورد تأیید مجلس شود از سر پرست استفاده شود.

**ماجرای درگیری لفظی میان خاتمی و روحانی**

روز گذشته یک مقام نزدیک به دفتر رئیس جمهور مطالب نقل شده در گفت و گوئی تلفنی حسن روحانی و رئیس دولت اصلاحات را تکذیب کرد و آن را صرفاً یک خبر سازی با هدف جذب مخاطب خواند. در همین ارتباط وزیر پیشین کشور با اشاره به تماس تلفنی «حسن روحانی» و «سعید محمد خاتمی» به ایرنا گفت: تماس تلفنی روحانی و خاتمی برای احوالپرسی و در فضای دوستانه بوده است، آنها در ماه مبارک رمضان برگزار می مراسم واعظی:

**دولت دخالت مستقیم در بورس ندارد**

رئیس دفتر رئیس جمهور بیان اینکه در هیچ کجای دنیا بازار بورس کوتاه مدت نیست، گفت: اینکه بخواهیم هیجانی با بورس برخورد کنیم اشتباه است. محمود واعظی در حاشیه جلسه هیأت دولت در پاسخ به پرسشی مبنی بر اینکه برخی معتقدند وضعیت فعلی بازار بورس نتیجه دخالت دولت بوده و نظرش در این زمینه، اظهار کرد: ما دخالت مستقیم نداریم. بر اساس قانون کسی می تواند در این بازار دخالت کند حتی رییس بورس هم نیست بلکه شورای عالی بورس است که همه در آن حضور دارند؛ بخش خصوصی تا سایر بخش ها، بنابراین دولت دخالتی در بورس ندارد اما از سرمایه مردم صیانت می کند و باید مراقبت کند تا این سرمایه



حفظ شود. واعظی تصریح کرد: اینکه ما از نظر اجرایی با مصوبات شورای عالی بورس همراهی کنیم، اسمش دخالت نیست بلکه همراهی است. مردم باید امید داشته باشند که بورس برای حفظ سرمایه شان جای مناسبی است اما در هیچ جای دنیا کسی نمی تواند بگوید بازار بورسی داریم که همیشه مثبت است. وی در پاسخ به پرسش دیگر درباره برنامه دولت برای کاهش قیمت خودرو گفت: این موضوع را در ستاد اقتصادی دولت بحث کردیم و رییس جمهوری به وزارت صمت دستور داد تا در این زمینه به صورت متمرکز کار کنند و کارخانه ها هم موظف